

点“靓”镇街夜空 居民心里亮堂

胶州市里岔镇实施亮化提质改造工程

本报3月26日讯“去年，我向工作人员提出了‘在重要路段及商业街增设路灯，方便居民夜间出行及休闲’的建议，被镇党委政府采纳。随着一盏盏路灯亮起来了，我的心里也跟着亮堂了起来。”日前，在胶州里岔商业街，里岔镇里岔村居民刘国指着崭新的太阳能路灯高兴地说了。

2023年，里岔镇以“城市更新和城市建设三年攻坚行动”为抓手，充分征求群众对于城市更新和城市建设意见建议，累计征集到群众反映的意见建议25条，全部得到镇党委政府采纳并组织实施。

“结合群众建议，我们从解决居民夜间出行安全和满足居

民夜间休闲需求两个方面入手，在重要路段及商业街实施了亮化提质改造工程。”里岔镇镇村建设服务中心主任刘虹麟说，“我们把握住‘在满足功能需求的前提下兼顾造型美观和节能低碳’的原则，选用了太阳能路灯，这样做不但降低了成本、满足了可无线遥控调节每一盏路灯的亮度及亮灯时间的需求，而且无需开挖管道、安装方便、施工周期短。目前，我们正按照施工方案组织实施。”截至目前，该镇累计在诚大路、大河流村、营里路等重要路段，以及张应商业街、里岔商业街、朱戈商业街安装太阳能路灯700余盏，切实做到了“亮化不过度，便民不扰民”。

据了解，在“城市更新和城

市建设三年攻坚行动”中，里岔镇组建了镇域更新和镇域建设专班，建立健全了镇域更新和镇域建设专班工作机制，每两周召开一次由分管城市更新和城市建设考核的领导组织的工作例会，集思广益解决项目推进过程中的突出问题、棘手问题；每月召开一次由镇主要领导组织的工作调度会，集中研讨项目手续办理、推进梗阻、解决措施、新项目落地可行性和是否纳入考核等事项；每季度召开一次由镇主要领导组织的工作复盘会，对照考核细则逐项分析短板弱项，并对下一步工作进行部署安排。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 高倩倩）



工人正在进行路灯安装。

8辆货车油箱被人恶意灌沙子

5名犯罪嫌疑人被崂山公安分局全部抓获

本报3月26日讯 一家物流公司的8辆货车突然无法启动，维修人员到场后发现，货车油箱里被人灌满了沙子。3月26日记者获悉，5名在辽阳东路使坏的犯罪嫌疑人已全部落网。

1月15日，崂山公安分局接到一家物流公司的车队队长刘先生报警，停在辽阳东路一处停车场的多辆货车被人为破坏。民警到场询问后得知，刘先生当天带着十多名驾驶员准备开车运货，发现这些厢式货车无法启动。汽修人员到场检查后发现，8辆车的油箱内被加满了沙子。经汽修厂鉴定，其中



厢货的油箱里被灌满了沙子。

四辆车的发动机完全报废。崂山公安分局中韩派出所会同刑警大队迅速行动，很快查明了

犯罪嫌疑人的身份并将他们抓获。经查，另外一家运输公司的经理袁某觉得生意被抢走，一直很不满。于某为帮袁某出气，出谋划策要帮他泄愤。1月14日晚，袁某让女朋友梁某开车到达案发地点附近停靠，于某、袁某及刘某三人下车后进入停车场，用“发动机灌沙”的办法故意损坏8辆厢式货车。

目前，5名犯罪嫌疑人因涉嫌破坏生产经营罪，已被依法采取刑事强制措施。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶）

崂山区地毯式排查涉气污染源

本报3月26日讯 今年来，市生态环境局崂山分局为深入打好蓝天保卫战，全体执法人员下沉一线，对全区涉气工业源、生活源、移动源等进行全面监督检查，开展集中排查整治。

该局制定了涉气污染源排查整治计划，启动“5+2”“白加黑”

加压模式，全员排班24小时轮值，开展涉气污染源开展地毯式排查整治。本次行动充分利用非现场检查手段，通过监控平台、无人机、废气排放和用电量实时监控等手段摸排线索，提高环境违法行为的发现效率，精准查处涉气环境违法行为。同时，采取“跟

踪式帮扶”，确保问题有人接、改得快、改得实，要求企业24小时内完成整改，由所辖区执法中队定期进行“回头看”，对不能立行立改的一般环境问题，持续跟踪指导。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中 通讯员 刘霞）

城阳交警连查两辆超载大货

本报3月26日讯 近期，青岛城阳交警严查货车超载违法等行为。3月18日和21日，交警连续查获两辆运送建筑材料的超载大货车。

3月18日上午10时许，棘洪滩中队民警在双元路巡逻时，发现一辆向北行驶的重型货车行驶缓慢，存在超载嫌疑。民警示意驾驶员停车接受检查，随后让货车到就近的过磅点称重检测，发现货车核定载重为25500千克，实际载质量26200千克，构成超载。驾驶员周某称，他从砖厂拉着砖块送至即墨一处工地，想着一次多拉点能多赚点钱，就多装了一些砖块。



交警拦下了一辆超载的大货车。

3月21日下午6时50分许，夏庄中队民警在湘潭路巡逻时，发现一辆重型货车行驶时有小石子掉落，给其他车辆造成隐患。民警检查发现这辆货车涉嫌超载，经称重确认，这辆货车核载31000千克，实载34500千克，超载超过11%。驾驶员郭某称，他在运输公司工作，要将石子送到城阳区一处工地。

根据《道路交通安全法》等法律法规，城阳交警依法对周某、郭某处以罚款200元，驾驶证记1分的处罚。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 毛轩 王奥蕾）

生活垃圾中转站 将建分布式光伏电站

本报3月26日讯 近日，青岛水务固废公司生活垃圾中转站分布式光伏电站能源管理项目获李沧区发展和改革委员会备案批复，项目正式通过立项。

为积极响应节能减排产业政策，节约企业运营成本，该公司利用闲置屋顶、车棚等，安装光伏太阳能板，改造用电方式，优化能源利用结构，建设建筑屋顶分布式光伏发电系统。该项目安装容量1.277兆瓦，采用400伏电压等级并网，并网模式为“自发自用，余电上网”，采取能源管理合同的形式实施，计划今年5月投产。

在实施光伏发电项目建设的同时，该公司将同步开发项目附加的碳资产，适时在国家核证自愿减排量碳资产交易市场进行交易。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

济南学子来青旅游丢包 热心人捡到完璧归赵

本报3月26日讯 26日，公交隧道公司接到乘客朱某电话，感谢隧道1路驾驶员臧元照捡到背包后主动联系归还，让其在青岛感受到了浓浓暖意。

工作人员排查发现，臧元照23日驾车行至山大终点站后，巡视清扫地面卫生时在座椅旁发现了一个背包，立即上交给了工作人员。经过清点，包内有多张银行卡和身份证、数码相机、平板电脑等物品，还有齐鲁工业大学学生证、U盘等。工作人员多方查找，最后联系上了失主朱某，归还了背包。

朱某在齐鲁工业大学就读，利用周末时间来青岛旅游。当天，他从西海岸新区乘坐隧道1路车前往火车站，下车时不慎遗落了放在座位旁的背包。发现背包丢失后，朱先生曾多方寻找，正当其准备报警时接到了工作人员的电话。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）